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 Zadařilo se! Po neúspěšné anabázi, po-
čínající v roce 2012, kdy se tvořil nový 
zákon o ochraně životního prostředí, kde 
jsme se snažili, aby do zákona byla zapra-

cována ochrana před obtěžujícím zápachem. Neuspěli jsme 
jak v parlamentním, tak v senátním výboru. Stejně jsme do-
padli i v letošním roce, kdy se připravovala novela zmíně-
ného zákona, kde se naše požadavky dostaly až na jednání 
parlamentu. A když selhala možnost ochránit město záko-
nem, naskytla se ojedinělá situace, kdy velkovýkrmna vepřů 
šla do konkurzu. Jeho koupě byl  poslední, dá se říci zou-
falý pokus, jak ochránit město před obtěžujícím zápachem. 
Po vypjatých jednání v zastupitelstvu města, kde byla dána 
vedení města těsnou většinou možnost zúčastnit se výběro-
vého řízení na koupi areálu, se anabáze boje proti zápachu, 
završila. Byli jsme úspěšní. Nejenom, že město bude navždy 
zbaveno zápachu, ale získali jsme i veliký pozemkový pro-
stor pro rozvoj podnikatelské činnosti. Chtěl bych na tomto 
místě poděkovat všem, kteří nás podporovali formou petice, 
která sbírala podpisy na podporu našich snah v parlamentu 
a senátu a pak hlavně zastupitelům, kteří podpořili vedení 
města v tak závažném kroku.

Teď bych chtěl v krátkosti zareagovat na článek pana Krále. 
Víte, je mi smutno, když jsem si jeho článek, který je plný 
zmatených kombinací a polopravd, přečetl. Tak bych oprav-
du sám od sebe vyhledal psychiatrickou léčebnu. Jediná sto-
procentní pravda v celém článku je to, že Mimoň je naše 
město. Když mi pan Král bouchl dveřmi u Rady města, tak 
jsem ho oslovil, zda má zájem, abych s ním dál projedná-
val body, které jsou připravovány do jednání zastupitelstva. 
Řekl mi, že ani ne, pouze když bude něco závažného, tak 
se ozve. Nikdy nepřišel a ani se neozval. Krátce k průta-
hu. V současné době je ukončena spolupráce s projektan-
tem průtahu a jediný živý bod projektu je změna územního 
plánu, ve které se komunikace přibližuje k řece. Na červno-
vém zastupitelstvu jsme chtěli odložit referendum na příš-
tí rok a to z toho důvodu, že nevíme, jak dopadnou volby 
do krajského zastupitelstva. Protože pravda je jediná, pokud 
chceme řešit dopravu ve městě, musíme ji řešit s krajem, 
jsou to krajské komunikace. Se současným vedením kraje 
jednáme o možnosti velkého obchvatu města. Nemáme co 
tajit a kdyby zastupitelé komunikovali s radnicí, nemuselo 
by docházet ke zbytečným excesům.

František Kaiser, starosta města                 

OKÉNKO STAROSTY

Regenerace Sídliště pod Ralskem – etapa A

Informace z Mimoně a okolí
pravidelně v našem vysílání
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!!! Průtah městem  - proč podpořit 
referendum !!!
Jak si již někteří občané Mimoně všimli, začala petiční akce 
na podporu referenda v Mimoni, která se týká naší slavné pře-
ložky II/270, která má vést podél řeky Ploučnice a má mít ně-
kolik přemostění přes řeku Ploučnici a Panenský potok. Jen pro 
připomenutí -  tato stavba bude vysoká okolo tří metrů a zničí 
soutok Panenského potoka a Ploučnice a v podstatě uprostřed 
města bude vybudována hradba z hlíny a betonu, po které bude 
jezdit nákladní doprava s osobní dopravou a hluk z této dopra-
vy se bude šířit po celém městě, protože doprava bude jezdit 
nad úrovní střech domů. K tomuto tématu jsem se již vyjádřil 
loňského roku, kdy jsem kvůli utajování parametrů této stavby 
rezignoval na radního měta. Poté jsem se již k tomuto tématu 
moc nevyjadřoval, i když mě představitelé města na besedách 
s občany napadali, že jsem to všechno špatně pochopil a podob-
ně. Na těchto besedách také zaznělo, že tento rok město udělá 
referendum k uvedené přeložce a vyčlenilo i 150 000 Kč v roz-
počtu města na toto referendum. 
Následně na zastupitelstvu v červnu letošního roku zastupitelé 
pod vedením starosty a místostarosty toto referendum zamítli 
s tím, že o tom rozhodne Liberecký kraj. Zde je opět vidět, že 
starosta s místostarostou žádné referendum nechtějí a občanům 
na besedách jen mazali med kolem huby (jak se říká), protože se 
proti stavbě zvedla vlna odporu mezi občany. Také starosta na za-
stupitelstvu v debatě o referendu zmínil, že referendum není pro 
obec vůbec závazné, což se velmi mýlí.  Někteří občané mi také 
sdělují, že o této věci si rozhodnou politici sami a jich se na nic 
nikdo neptá. Poté co jsme založili přípravný výbor a sbíráme nyní 
hlasy na podporu referenda (potřeba je celkem asi 1100 podpisů 
občanů starších 18 let a bytem trvale na kú Mimoně a kú Vra-
nova pod Ralskem), dáváme tak všem občanům města možnost 
se k této věci vyjádřit a mohou sami svým hlasem rozhodnout, 
zda si uvedenou stavbu přejí, či nikoliv, a toto jejich rozhodnutí je 
následně závazné pro všechna následující zastupitelstva.
Pokud tedy jako přípravný výbor sesbíráme podpisy 1100 občanů 
města, bude následovat referendum u parlamentních voleb na rok 
2017 a občani buď schválí záměr starosty a místostarosty, nebo 
tento záměr svým hlasováním zamítnou. Proto vyzývám všechny 
občany města, aby využili tento prvek přímé demokracie a zapoji-
li se svým podpisem do rozhodování o budoucnosti města!!! Pod-
pisové archy jsou vyvěšené u podnikatelů v centru města a také 
jsou ke stažení na facebookových stránkách pana Plívy k přelož-
ce silnice II/270 v Mimoni. Podepsané archy můžete následně 
odevzdat u podnikatelů ve městě, kteří se akce účastní.
Dále bych chtěl sdělit občanům, že přeložka silnice je rozdělena 
do dvou etap a první etapa znamená, že doprava bude odkloněna 
u hospody Jelen na přeložku přes Panenský potok a soutok Pa-
nenského potoka a řeky Ploučnice (nebude vybudována zkratka 
na dolní sídliště, s tou se jaksi nepočítá) a následně bude doprava 
svedena u parkoviště v Malé ulici (u záchodků) a bude vrácena 
zpět do ulice Mírová (tato varianta je upřednostněna), anebo po-
slána obousměrně do ulice Malá (zde se musí ale přestavět celá 
silnice za peníze města). Jestli vám to přijde jako nesmysl, tak 
máte pravdu, protože až se vrátí doprava do ulice Mírová, celý 
průtah ztrácí i zbytky logiky a pomůže to jen ulici Panská a jiné 
ulici ne. Starosta i místostarosta vědí, že jim nikdo nechce prodat 
pozemky na celou délku přeložky a všechny náklady jdou u vý-
kupů za městem, a proto vymysleli první etapu se slovy „on to 
po nás někdo vyřeší“.

Milí občané, věřte, že v přeložce se neustále podnikají další 
kroky a nikdo nechce, aby se k věci vyjadřovali občané města, 
ale my vám jako přípravný výbor tuto možnost dáváme, tak 
ji prosím využijte a zapojte se do této akce!!! Je to naše město!

Zástupce přípravného výboru
     Petr Král

K článku Průtah městem  - proč 
podpořit referendum
V listopadu 2015 jsem po návštěvě pana hejtmana Martina 
Půty ve Zpravodaji publikoval článek Převod komunikací 
2/268 a 2/270 na 1. třídu. Mj. v něm uvádím: „O řešení do-
pravy v Mimoni se diskutuje i na úrovni hejtmana Liberec-
kého kraje. Výsledkem je jeho příslib angažovat se v záměru 
změny kategorizace komunikací 2. třídy na 1. třídu a pokusit 
se otevřít cestu k financování obchvatu Mimoně. Na říjno-
vém zasedání (r. 2015) zastupitelstvo města schválilo záměr 
podporovat změnu kategorizace části komunikací 2. tří-
dy 2/268 a 2/270, které procházejí Mimoní, na komunikaci  
1. třídy“. V kontextu toho jednáme s projektantem územní-
ho plánu o řešení obchvatu založeného do územního plánu 
z hlediska parametrů komunikace 1. třídy (po zpracování 
hodnocení to bude na zastupitelstvo předloženo). Na červ-
novém zastupitelstvu byly předloženy návrhy uskutečnit re-
ferendum společně s volbami do krajského zastupitelstva  
7. a 8. října 2016 a odložit ho na rok 2017 - tzn. počkat, s jakou 
koncepcí přijde nové zastupitelstvo LK – to byl návrh rady 
města. Cílem je, aby občané měli pro rozhodování veškeré in-
formace. Žádné usnesení nebylo přijato.
Vážení občané, abychom opravdu přispěli k řešení tran-
zitní dopravy obchvatem, vyzývám Vás, seznamte se s pro-
gramy stran, které kandidují do zastupitelstva Liberec-
kého kraje a podpořte ty, které mají obchvat v Mimoni 
v programu. 
Pro doplnění sděluji, že připravujeme ve spolupráci s Liberec-
kým krajem rekonstrukci komunikací druhých tříd Českolip-
ská a Žitavská a spolupracujeme na projektování rekonstrukce 
úseku komunikace 2. třídy Mimoň - Krupá. To je vše, co od říj-
na 2015 vedení města k řešení tranzitní dopravy dělá.

Stanislav Baloun
místostarosta města

Tradiční zamykání Ploučnice 
proběhne 22. října 2016 od 15:30 hodin pod Zámeckým mos-
tem, více na:  www.skautimimon.cz
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Obecně závazná vyhláška č. 2/2016 
O stanovení kratší doby nočního 
klidu (účinnost od 1.10.2016).
Výklad k zákonnému zmocnění obce k vydávání závazné 
vyhlášky o nočním klidu, kterou se stanovují výjimečné 
případy, při nichž je doba nočního klidu vymezena do-
bou kratší nebo žádnou (§47 odst.6 zákona č.200/1990 Sb., 
o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů).
Doba nočního klidu je regulována zákonem č. 200/1990 Sb., 
o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon 
o přestupcích“), dle jehož ustanovení § 47 odst. 1 písm. c) 
(ve znění účinném od 1. října 2016) je rušení nočního klidu 
přestupkem, za jehož spáchání lze uložit zákonem stanove-
nou sankci.
Tato regulace na úrovni zákona však neznamená, že obec 
ztrácí zcela oprávnění regulovat dobu nočního klidu obecně 
závaznou vyhláškou. I nadále ( tedy od 1.10.2016) obec toto 
regulační oprávnění má, může ho však využít jen výjimečně, 
nediskriminačně a na základě obecných kritérií nezohledňu-
jících osobu pořadatele (včetně samotného města). Nemůže 
jako dosud postupovat cestou Radou města ,,schvalovaných 
výjimek“ z doby nočního klidu, ale musí taxativní výčet akcí, 
událostí apod. s dobou nočního klidu stanovenou jako dobou 
kratší než definuje zákon (či žádnou) vložit přímo do obsahu 
vyhlášky.
K výkladu pojmu „výjimečné případy“ Slovník současné češ-
tiny uvádí : „Výjimečný“ znamená „odchylující se od prů-
měru, zvyklosti“. Podobně „výjimkou“ je odchylka od pravi-
dla, běžného chodu událostí. Výjimečným případem v tomto 
kontextu je tedy událost, v souvislosti s níž se lze od pravi-
dla, kterým je to, že dobou nočního klidu se rozumí doba  
od 22. do 6. hodiny, odchýlit.
Stanovením výjimečných případů podle zákona o přestup-
cích, kdy je doba nočního klidu kratší nebo žádná, se zabýval 
Ústavní soud, který ve svém nejaktuálnějším nálezu sp. zn. 
Pl. ÚS 4/16 (Chrastava) judikoval, že: „Veřejný zájem, jakým 
je nerušený odpočinek v noční době, má být zájmem na udr-
žení místních tradic a na upevňování mezilidských vazeb 
skrze hlasité noční aktivity převážen toliko ve výjimečných 
případech. Tyto výjimečné případy, kdy se doba nočního kli-
du stanoví jako kratší nebo žádná, je třeba vymezit natolik 
určitě, aby lidé v obci žijící mohli počet a rozložení potenci-
álně částečně či úplně probdělých nocí v roce předvídat, tedy 
aby lidé žijící v obci přesně věděli, kdy či za jakých okolností 
na nerušený odpočinek v délce osmi hodin vzhledem k míst-
ním specifikům nárok nemají, protože osoby tento jejich 
odpočinek narušující za to nebudou podléhat veřejnoprávní 
sankci. Takovéto dny je třeba vymezit buď konkrétním datem 
(například 1. 1.), datovatelným obdobím (například veliko-
noční svátky) či událostí, jejíž datum je vzhledem k místním 
tradicím předvídatelné. Vymezení výjimečných případů, kdy 
je doba nočního klidu stanovena dobou kratší než stanoví zá-
kon, nelze vázat na konkrétního pořadatele akce, byť by jím 
byla obec samotná.“
Ústavní soud tedy jasně judikoval, jak mají být výjimečné 
případy, kdy je doba nočního klidu kratší nebo žádná, stano-
veny. Jak ze zákona o přestupcích, tak i z nálezu Ústavního 
soudu tedy jasně vyplývá, že kratší nebo žádná doba nočního 
klidu může být stanovena jen a pouze ve výjimečných přípa-

dech, a to tak, aby byl počet těchto nocí pro lidi žijící v obci 
předvídatelný a aby se mohli tito lidé na tyto výjimečné pří-
pady předem připravit. Zákonem chráněný zájem na ochraně 
nočního klidu má proto přednost před konáním akcí či oslav.

Mgr.B.Tvrzníková, tajemnice

Máme „prasečák“! A co dál?
Již je všeobecně známo, že město Mimoň ve výběrovém ří-
zení získalo areál velkovýkrmny prasat v Okrouhlické ulici 
za 24 mil. Kč. Součástí jsou i pozemky části budoucí cyk-
lostezky Mimoň - letiště Hradčany a automobilová váha ji-
ného vlastníka. Ulevilo se především občanům, kteří obtě-
žujícím zápachem z vepřína velmi trpěli, nejen v Mimoni 
ale i v Dobranově. Nyní můžeme upřímně prezentovat naše 
město jako místo s příjemným ovzduším, kde je výhodné in-
vestovat a bydlet. 

Město získalo území o ploše cca 89 tis. m2. Tato velmi vý-
znamná plocha představuje šanci promítnout se pozitivně 
do budoucího rozvoje města. Nyní se soustřeďujeme na mož-
nosti jejího nejvhodnějšího využití. Rada města k vyjasnění 
této otázky začala shromažďovat náměty, které se pohybují 
od využití pro velkého investora, který zajistí významný po-
čet pracovních míst, až po využití jednotlivých objektů pro 
různé účely a nebo nepřímo jako prostředek pro uvolnění 
nebo získání území pro zlepšování dopravy  a  nebo rozšíření 
nabídky ploch k bydlení. Jsme otevřeni jakýmkoli námětům. 
Jedním z prvních kroků je jednání na MPO a na Agentuře 
CZECHINVEST o možnostech získání dotací na přípravu 
areálu pro jiné podnikání a o pomoci při hledání významného 
podnikatelského subjektu. 
Velmi důležitým krokem, který jsme začali již v prvním po-
loletí připravovat, je změna funkce území bývalého vepřína 
v územním plánu na plochy výroby a skladování, která je pro 
jiné využití nezbytná.
Je za námi více jak pětileté neúspěšné úsilí o snížení zatížení 
našeho města obtěžujícím zápachem zejména v letním obdo-
bí. Dík patří zastupitelům, kteří podpořili zájem rady města 
využít jedinečné příležitosti, že areál velkovýkrmny byl dán 
do konkurzu a rozhodli definitivně Mimoň obtěžujícího zápa-
chu zbavit. Dnes může každý občan hrdě říci, že je z Mimoně 
a již neuslyší: To je tam, kde smrdí prasečák.

Stanislav Baloun
místostarosta města
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Oznámení o době a místě konání 
voleb do zastupitelstva kraje
Starosta města Mimoň podle § 27 zákona č. 130/2000 Sb., 
o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů oznamuje:
1. Volby do zastupitelstev krajů se uskuteční:
dne 7. října 2016 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a 
dne 8. října 2016 od  8:00 hodin do 14:00 hodin
2. Místem konání voleb:
• ve volebním okrsku č. 1
je volební místnost Základní škola, Sídliště pod Ralskem 572, 
Mimoň, Mimoň I, zahrnující ulice Kosovo Pole, Novopol-
ní, Polní, Sídliště pod Ralskem 561-571,  575-578, 582-594, 
602,603, 605, 631, 632
• ve volebním okrsku č. 2
je volební místnost Základní škola, Sídliště pod Ralskem 572, 
Mimoň, Mimoň I, zahrnující ulice Eliášova, Lesní závod, Li-
pová, Luční, Pražská, Sídliště pod Ralskem 573, 574, 579, 581, 
604, Svébořická, Široká, Tyršovo nám.
• ve volebním okrsku č. 3
• je volební místnost Městská knihovna, Svébořická 309, 
Mimoň, Mimoň I, zahrnující ulice Horská, Husova, Hvězdov-
ská, Ječná, Kamenná, Křížová, Nábřežní, náměstí ČSL armá-
dy, náměstí J. Fučíka, Nová, Okružní, Pod Křížovým vrchem, 
Ralská, Skřivánčí, Sluneční, Smetanova, Staré nádraží, U Ne-
mocnice, Ve Stráni, Žitná
• ve volebním okrsku č. 4
je volební místnost Dům kultury Ralsko, nám. ČSLA 173, Mi-
moň, Mimoň II, zahrnující ulice Baarova, Barvířská, Březino-
va, Českolipská, Hřbitovní, Jiráskova, Komenského, Kozino-
vo náměstí, Lužická, Malá, Mírová, Mlýnská stezka, Nádražní, 
nám. 1. Máje, náměstí ČSL. armády, Nový domov, Okrouh-
lická, Pánská, Podhájek, Příkop, Poštovní, Potoční, Raisova, 
Růžová, Slovany, Sokolská, Vrchlického, Zahradní
• ve volebním okrsku č. 5
je volební místnost Letná 235, Mimoň, Mimoň IV (v budově 
bývalé autoškoly „ARCHA“), zahrnující ulice Hraničářská, 
Letná, Pertoltická, V Lukách, Žitavská
• ve volebním okrsku č. 6
je volební místnost Základní škola, Sídliště pod Ralskem 572, 
Mimoň, Mimoň I, zahrnující ulici Vranovská, Ploužnice 284, 
286, 287, 288, 289, 290, 474, 475, 476, Srní potok, Vranov              
3.   Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou 
totožnost a státní občanství České republiky (platným občan-
ským průkazem nebo cestovním pasem ČR). Neprokáže-li 
uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlaso-
vání umožněno.
4.   Voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb hlasova-
cí lístky. Ve dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky 
i ve volební místnosti.

Regenerace Sídliště pod Ralskem – 
etapa A
Město Mimoň zahájilo v listopadu 2015 regeneraci Síd-
liště pod Ralskem. Na stavbu byla poskytnuta dotace 
z Ministerstva pro místní rozvoj (4 000 000 Kč). V rámci 
této stavby bylo vybudováno parkoviště u ZŠ Ralsko, kde 
vzniklo 24 nových parkovacích míst pro obyvatele sídliš-
tě. Kompletně bylo opraveno 2764 m2 komunikací a 1243 m2  
chodníků včetně odvodnění. Vybudovány jsou nástupní 
požární plochy pro Hasičský záchranný sbor. V září zho-
tovitel osadí přístupovou rampu pro imobilní občany do  
č.p. 581 a mobiliář.
Stavba se v průběhu realizace potýkala s řadou problémů, 
které byly diskutovány občany našeho města. Hlavním 
problémem bylo zastavení stavby v období od ledna 2016 
do července 2016, což bylo způsobeno nečinností projekční 
kanceláře, která měla zakreslit změny na probíhající stav-
bě. Hlavní změnou nutnou projednat bylo navýšení parko-
viště u ZŠ Ralsko o 40 cm. Tato úprava byla nutná, jelikož 
pod novým parkovištěm je umístěn kabel VN společnosti 
ČEZ Distribuce a.s. a jeho přeložení by stálo město nema-
lé finanční prostředky. Po velkých personálních změnách 
na odboru rozvoje města jsem tuto stavbu v červnu 2016 
na základě dohody s vedením města převzal a snažil se 
jí stavebně dokončit. Po sehnání nové projekční kancelá-
ře na zkreslení změn byla stavba po dlouhé pauze znovu 
zahájena. Ano, papírově nebylo v té době vše úplně v po-
řádku, na což bylo upozorňováno na zastupitelstvu města. 
Tuto věc nelze popřít a určitá rizika tu byla. Prioritou zá-
stupců města bylo dokončení stavby, která má sloužit ob-
čanům města a neohrozit dotaci ve výši 4 000 000 Kč. To 
se povedlo a stavba je dokončena.  Úspora způsobená na-
výšením parkoviště u ZŠ Ralsko, kterému někteří občané 
říkají parkoviště s vyhlídkou, je 654 555 Kč. Dalšími tech-
nickými úpravami se podařilo zástupcům města a technic-
kému dozoru uspořit 541 084 Kč. Na stavbě bylo ušetřeno 
celkem 1 195 639 Kč. Celková cena díla je 7 874 046 Kč.

Pavel Soukup
Manažer veřejných zakázek

Virtuální Univerzita třetího věku
Dne 26. září 2016 byl zahájen další kurz VU3V tentokrát s té-
matem „Genealogie – hledáme své předky“. V rámci tohoto 
kurzu proběhne šest přednášek.  První přednáška byla součás-
tí zahájení a dalších pět proběhne ve dnech 10. 10., 24. 10.,  
7. 11., 21. 11. a 5. 12. 2016.
Více informací naleznete na internetových stránkách  
www.muzeummimon.cz a www.e-senior.cz.
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Informace pro občany - předškolní 
vzdělávání
Novela školského zákona přinesla mnoho změn, a to i v ob-
lasti předškolního vzdělávání, přičemž mezi ty  nejpodstatněj-
ší patří  povinné předškolní vzdělávání,  školské obvody pro 
spádové mateřské školy a snížení věkové hranice pro přijetí. 
MŠMT se domnívá, že nejlepším řešením je z hlediska potřeb 
dětí i rodičů a organizace předškolního vzdělávání zachování 
navržené úpravy, tj. právě výše uvedené zavedení spádových 
obvodů i pro mateřské školy. Za tímto účelem tedy ukládá 
obci povinnost stanovit školské obvody, kdy je zcela jasné, 
pro které konkrétní ulice (konkrétní místa), v nichž má dítě 
(nebo žák) trvalý pobyt (v případě cizinců pobyt), je příslušná 
mateřská (či základní) škola spádová, jinými slovy, kde má 
dítě místo ve škole zajištěné. Rodič tak má jistotu, že jeho 
dítě bude přijato do spádové školy poblíž bydliště. Rodič ov-
šem není spádovostí svazován, může zvolit pro dítě i jinou 
školu podle své úvahy. V nespádové škole ovšem nemá dítě 
nárok na přijetí, tzn., přijato bude až tehdy, pokud tato jiná 
škola bude mít volnou kapacitu.  Povinný poslední rok před-
školního vzdělávání, s nímž vymezení školských obvodů pro 
mateřské školy souvisí, se již bude týkat dětí, které půjdou 
k zápisu v roce 2017. Termíny zápisu k předškolnímu vzdělá-
vání jsou v období od 2. května do 16. května. Termín a místo 
stanoví ředitel základní a mateřské školy po dohodě se zřizo-
vatelem a zveřejní je způsobem v místě obvyklým.   
Od 1. 9. 2017 budou přednostně přijaty děti, které dosáh-
nou před začátkem školního roku čtvrtého roku věku, pokud 
mají místo trvalého pobytu v příslušném školském obvodu,  
od 1. 9. 2018 se budou přednostně přijímat  tříleté děti  
a od 1. 9. 2020 děti dvouleté. 
   Mgr. Vendula Böhmová

Referent správního odboru

Světluška
Ve dnech 13. a 14. září se žáci naší školy ZŠ a MŠ Míro-
vá Mimoň zúčastnili 14. ročníku celostátní sbírky Světluška 
ve spolupráci s Nadačním fondem Českého rozhlasu, aby tak 
podpořili přímou pomoc nevidomým a těžce zrakově postiže-
ným dětem i dospělým z celé České republiky.
Můžeme se pochlubit tím, že „Světlušky“ v našem městě vy-
braly mezi spoluobčany v Mimoni a v okolí celkovou částku 
18. 368,- Kč, které budou odeslány na fond.

Všem velmi děkujeme.

Podzim na RCL ve znamení Posvícení!
V říjnu si užíváme podzim, barevnou přírodu plnou spadané-
ho listí a na Radiu Contact navíc spoustu akcí, soutěží, dárků 
i sportu....
A k podzimu rozhodně patří Posvícení! Čas hodování, oslav, 
hostin a zábavy. Radio Contact opět vyráží v Tykadle po celém 
kraji s dobrým jídlem a pitím přímo k Vám! 
RCL pro Vás pohlídá změnu času! I v říjnu Vás vezme na hra-
dy a zámky a taky za vědou a technikou do science centra 
iQLANDIA. 
Na FM 101,4 s Vámi sledují i sportovní události! Začíná nová 

sezóna volejbalové extraligy s VK Duklou Liberec a odstartují 
další Velké ceny Formule 1! 
Užijte si říjnové Posvícení! Více se dozvíte z vysílání, na webu 
www.rcl.cz nebo na Facebooku. Krásný a klidný barevný pod-
zim Vám přeje Radio Contact.

Zádušní mše
V sobotu 15. října 2016 se koná v Mimoni v kostele sv. Petra 
a Pavla od 15:00 hodin zádušní mše za pána Rudolfa Stein-
feldera, který zemřel   
17. dubna 2016. 
Pan Rudolf Stein-
felder se narodil  
3. května 1926 v Mi-
moni, byl význačnou 
osobností krajanského 
sdružení vysídlených 
Němců, který svojí 
činností se význam-
nou měrou zasloužil 
o opětovné sblížení 
Čechů a Němců. Byla 
to osoba, která prolo-
mila ledy nedůvěry 
mezi oběma národy 
a jako rodilý mimoň-
ský občan se projevil 
i jako patriot našeho města. Přepsal do digitální formy něko-
lik významných ručně v kurentu psaných německých starých 
kronik našeho města (Düringovu a Beneschovu kroniku) vedle 
dalších menších děl. Od roku 1994 byl představeným Krajan-
ského sdružení v Ingolstadtu bývalého soudního okresu Mi-
moň, podílel se na vzniku muzea Mimoně a Prachatic v témže 
městě a byl i u zrodu Spolku přátel historie Mimoně v roce 
2000 v Mimoni. Rád fotografoval a natáčel filmy, natočil 
i vlastní filmový dokument o našem městě. Pro své rodné měs-
to pracoval až do konce svého života, když jeho poslední práce 
bylo přepsání celé rozsáhlé pětidílné německy kurentem psané 
kroniky Mimoně od Josefa Tilleho z období let 1886 až 1946 
(na 3500 stránek). Za svojí práci byl oceněn i Cenou Mimoně 
v roce 2012.                          
                                                                    Osvald Hons

Slavnostní  odhalení pametní desky

významného a uznávaného sportovního funkcionáre 
Telovýchovné jednoty Jiskra Mimon 

a dlouholetého predsedy krajského fotbalového svazu 

VLADIMÍRA KUNETKY

soubezne budou na hrišti TJ probíhat fotbalové zápasy 
mládeznických týmu

v pátek 7. ríjna 2016 od 17:00
na stadionu TJ Jiskra
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Poskytujeme poradenství  
v sociálních službách
Jste osoba, která by potřebovala pomoc s péčí o příbuzného? 
Sociální služby města Mimoň poskytují bezplatné poradenství 
pro seniory či osoby se zdravotním postižením, které se koná 
v Centru pro seniory (dolní Sídliště). 
Rozpis poradenských dní: 5. 10. 2016, 19. 10. 2016, 2. 11. 
2016 (středa) od 8:00 do 10:00 hod.
Poskytneme: informace o možnostech řešení nepříznivé soci-
ální situace; informace o možnostech podpory rodiny, v přípa-
dech, kdy se podílejí na péči o příbuzného; pomůžeme s vy-
řízením příspěvku na péči;  informace o pečovatelské službě 
a domově pro seniory v Mimoni
Zapůjčujeme kompenzační pomůcky – pomůžeme s vhod-
ným výběrem. Můžete také zasílat písemné dotazy  
na lucka.beli@seznam.cz
Tel: 487 864 669, 725 308 842 – Bc. Lucie Pražáková

Zastupitelstvo města
Další pravidelné jednání je stanoveno na čtvrtek 
20. října 2016 v Domě kultury Ralsko, od 16:30 hod.

Mimoňské trhy
Pravidelné prodejní trhy se budou konat v pátek 21. října 2016 
na náměstí 1. máje 

Tradiční burza ošacení
Podzimní burza ošacení se uskuteční v sobotu, 22.10.2016 
v době od 9.00 do 12.00 hodin v Domě kultury Ralsko. 
Pokud máte zájem se burzy zúčastnit jako prodávající, kontak-
tujte nás e-mailem či telefonicky. Počet míst omezen.

Bc. Kateřina Kapičková 
Vedoucí oddělení rodiny a sociálních záležitostí

tel. 487 80 50 54, kapickova@seznam.cz

Blahopřání  
k narozeninám 
Přicházíme s gratulací ke krásnému ži-
votnímu jubileu, kterého se v měsíci říjnu 
dožívá:

Marie Kvochová

Přejeme pevné zdraví, štěstí, spokojenost a hodně všeho dob-
rého v dalších letech šťastně strávených v našem městě.

               Starosta města a Komise pro občanské záležitosti. 

Novinky z turistického  
informačního centra
V turistickém informačním centru, které se nachází v budově 
Městského muzea, je nejen pro návštěvníky města, ale i pro 
jeho obyvatele k zakoupení množství suvenýrů, knih, map 
a dalších věcí spojených s městem Mimoň. Z letošních no-
vinek je to například nová mapa Kokořínsko a Máchův kraj, 
mapa Zelená cyklomagistrála Ploučnice, turistická vizitka me-
andry Ploučnice, či kniha „Památky Mimoně“, kterou zpraco-
valo Gymnázium Mimoň ve spolupráci s Ing. Jiřím Šťastným.

Blahopřání k diamantové svatbě
V dobrém manželství žádá jeden od druhého jen málo, ale 
ve skvělém manželství se dává i bere hodně! 
Starosta města Mimoň a Komise pro občanské záležitosti 
gratulují Haně a Jiřímu Řeháčkovým, kteří 08.09.2016 osla-
vili 60 let společného života.

Starosta města a Komise pro občanské záležitosti

Rozpis stomatologické pohotovostní 
služby na českolipském okrese

Ordinační hodiny
soboty, neděle, svátky od 8.00 – 12.00 hodin

  sobota 1.10.   Krajská nemocnice Liberec, a.s.
  Jablonecká 15, Liberec, tel. 485 102 379

  neděle 2.10.   Krajská nemocnice Liberec, a.s.
  Jablonecká 15, Liberec, tel. 485 102 379

  sobota 8.10.   MUDr. Marcela Klementová
  Nové Město 277, Dubá, tel. 487 870 388

  neděle 9.10.   MUDr. Martin Bartoň
  Dlouhá 99, Jablonné v Podještědí, tel. 487 762 377

  sobota 15.10.   ESO dent s.r.o., MUDr. Jiří Kraus
  Malá 1167/22, Česká Lípa, tel. 487 834 603

  neděle 16.10.   MUDr. Jiří Voříšek
  Dlouhá 99, Jablonné v Podještědí, tel. 487 762 377

  sobota 22.10.   MUDr. Jitka Makovičková
  Havlíčkova 443, Česká Lípa, tel. 487 521 356

  neděle 23.10.   MUDr. Martin Bartoň
  Dlouhá 99, Jablonné v Podještědí, tel. 487 762 377

  pátek 28.10.   Krajská nemocnice Liberec a.s.
  Jablonecká 15, Liberec, tel. 485 102 379

  sobota 29.10.   MUDr. Zdeňka Lysická
  Ústecká 2855, Česká Lípa, tel. 487 521 663

  neděle 30.10.   MUDr. Jaroslav Lysický
  Bulharská 844, Česká Lípa, tel. 487 823 530
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Výstava: „Sranda s Pivrncem“
Do 9. 10. 2016 je v muzeu k vidění výstava známého českého 
kreslíře a ilustrátora Petra Urbana. Prohlédnout si můžete ne-
jen množství kreslených vtipů a anekdot, ale i olejomalby, či 
závodní saně a dres s helmou, které byly podstatnou součástí 
autorova života.

Výstava: „Čo tie naše rúčky dokážu“
15. 10. – 13. 11. 2016
Lektorka enkaustiky a zároveň učitelka v mateřské škole 
v Nové Bani Mgr. Alica Bindová vymyslela projekt: „Čo tie 
naše rúčky dokážu“. Cílem projektu bylo seznámit předškolní 
děti s výtvarnou metodou malby enkaustickým voskem a ne-
chat je tak vyjádřit pocity a nálady pro ně vzrušujícím a zábav-
ným způsobem. 23 dětí ve věku od 4,5 do 6 let tak v průběhu 
školního roku 2014 – 2015 dávalo průchod své kreativitě a vy-
tvářelo pomocí enkaustické žehličky svá díla.
Výsledek práce dětí byl natolik povedený, že proběhla výstava 
v Pohronském muzeu v Nové Bani. Na základě velkého zájmu 
a nadšení nejen dětí, ale i rodičů, rozhodla se Alica Bindová 
rozšířit projekt o vydání knížky, kterou nazvala stejně, jako 
celý projekt: „Čo tie naše rúčky dokážu“.
A na tato dětská díla se můžete těšit na výstavě v Mimoni. 
Mimo dětských děl uvidíte i práce samotné lektorky enkausti-
ky Mgr. Alice Bindové.

A co že to ta enkaustika vlastně je?
Enkaustika (z řečtiny) je malířská technika starověkého antic-
kého původu, při níž se užívalo barviv třených se zvlášť připra-
veným voskem. Po dokončení se tato vosková malba horkem 
spojovala a vpalovala k podkladu, byla napojena voskem, en-
kaustována. Vosk se po prvním zahřátí poškodil.
Enkaustická malba, známá též jako malování horkým voskem, 
využívá horký včelí vosk, do kterého byl přidán barevný pig-
ment. Tato tekutá pasta je poté aplikována na povrch — obvyk-
le upravené dřevo, případně plátno, leštěný papír, nebo další 
často používané materiály. Nejjednodušší enkaustické směsi 
mohou být vyrobeny přidáním pigmentu do včelího vosku, ale 
jsou zde i některé další použitelné postupy — některé obsahují 
jiné druhy vosků, damarovou pryskyřici, lněný olej, nebo další 
přísady. Čistý práškový pigment se dá koupit a použít, ale ně-
které směsi používají olejové barvy nebo jiné formy pigmentu.
Kovové nástroje a speciální kartáče mohou být použity k úpra-
vě malby před tím, než se ochladí, nebo mohou být použity 
vyhřívané kovové nástroje k manipulaci s vychladlým vos-
kem. Dnes umělcům umožňují nástroje jako horké lampy, hor-
kovzdušné pistole a jiné způsoby použití tepla prodloužit čas, 
které umožní pracovat s materiálem. Protože vosk je používán 
jako pojivo pigmentu, enkaustika může být stejně tvarovaná, 
jako malovaná. Další materiály mohou být vloženy jako koláž 
na povrchu, nebo vrstveny a pomocí enkaustického média při-
chyceny k podkladu.

Beseda: „Ten píše to a ten zas tohle
26. 10. 2016 od 16,00 hod.
Literárně hudební beseda Miloně Čepelky, zakládajícího člena Di-
vadla Járy Cimrmana, herce, moderátora, šansoniéra, textaře, bás-
níka, prozaika, scénáristy a dramatika a Josefa Pepsona Snětivého, 
saxofonisty, klávesisty, zpěváka, skladatele, textaře a spisovatele.
Miloň Čepelka a Josef Pepson Snětivý představí své knihy 
Monology k živým i mrtvým a Ženy, které rozdávají adventní 
věnce, stejně jako další tituly ze své prozaické i poetické tvor-
by, rádi zodpoví otázky a podepíší zakoupené knihy. Hudební 
doprovod Josef Pepson Snětivý.

Pozvánky do Městského muzea
www.muzeummimon.cz
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Nové knihy 
Baltská spojka (Leo Kessler) Píše se rok 1920. Jatka první 
světové války sice skončila, ale Evropě stále není dopřá-
no klidu. Její nová, změněná mapa a bolševická revoluce 
v Rusku zažehly řadu „malých“ válek a západní mocnosti 
Dohody nemohou stát stranou.
Cesta za láskou (Halina Pawlowská, Lubomír Teprt) Lás-
kyplný cestopis po místech, kde se dá zapomenout na smu-
tek. Na Silvestra v roce 2016 jsem se rozhodla, že navzdo-
ry všemu budu šťastná! Že už nebudu jen čekat, plánovat 
a doufat. A tak jsem se vydala na cesty. A jela jsem na místa 
svých vzpomínek a i tam, kde jsem ještě nikdy předtím ne-
byla. A objela jsem nejen naši vlast, ale i půl zeměkoule. 
A všude jsem potkala zajímavé lidi, snědla jsem úžasné po-
choutky a hledala jsem lásku. A našla jsem ji. Halina Pa-
wlowská se letos na Nový rok rozhodla, že zas bude šťast-
ná. Proto procestovala naši republiku, skoro celou Evropu 
a za synem jela do Ameriky. Jejím cílem bylo najít to pravé 
místo, které jí rozveselí duši, a kde najde lásku. A našla ho. 
Jíst, meditovat, milovat - tentokrát s Halinou! 
Chytrá žena pro manžela přes plot skočí (Alena Jakoub-
ková) Statut svobodné matky s dvojčaty sice Klára nebere 
nijak dramaticky, ale přece jen by se ráda vdala, měla man-
žela a úplnou rodinu. Když potká Přemysla, přeskočí jiskra 
a vzplane láska jako hrom.
Nechovej se jako pitomec (Meghan Dohertyová) Vtipně 
pojatá etiketa pro dospívající a mladé dospělé, s retro ob-
rázky a věcnými radami, jak se chovat v nejrůznějších spo-
lečenských situacích, do nichž se člověk dostává v soukro-
mém životě, ve škole i v práci.
Za zdí (Garth Nix) Nicholas Sayre udělá cokoli, aby se do-
stal přes Zeď, zpátky do Starého království. V Ancelstie-
rre, daleko na jihu od Zdi, Charta jenom podřimuje a mezi 
všemi protivenstvími, kterým Nick musí čelit, je i jedno ne 
zcela lidské….
Řvi potichu, brácho (Ivona Březinová) Jeremiáš je jiný. 
Žije ve světě, který má svá přísná pravidla, ve světě, kde 
každý den v týdnu má jinou barvu a kde jsou krajíce chleba 
kulaté. Se světem, v němž žije maminka se sestrou, si příliš 
nerozumí, nevyzná se v něm. Ale nevadí mu to, má přece 
ten svůj. Ostatním sice občas připraví horkou chvilku, ale 
ani milující maminka, ani dvouvaječné dvojče na něj nedají 
dopustit. Hlavně aby jim Jeremyho nedali do ústavu, to by 
nepřežily. Ivona Březinová citlivě, ale s nezbytným nadhle-
dem vypráví příběh autistického chlapce a jeho okolí, které 
se s jeho poruchou musí dennodenně vyrovnávat. Knížka 
s výtečnými ilustracemi Tomáše Kučerovského dětem uka-
zuje, že s poruchou autistického spektra se dá žít a že nako-
nec je ze všeho nejdůležitější jako vždycky láska a dostatek 
porozumění. 
Islámskému státu na dostřel II. (Lenka Klicperová, Mar-
kéta Kutilová) Pokračování úspěšné knihy Islámskému státu 
na dostřel II líčí dramatické zážitky uznávaných reportérek 
Lenky Klicperové a Markéty Kutilové z fronty a ze syrské-
ho města Kobaní, které pomalu povstává z ruin. Autorky se 
v poslední době dvakrát vypravily na kurdská území v Sý-
rii, aby zdokumentovaly dění v této oblasti, postižené již 
více než pět let trvajícím válečným konfliktem. Jako první 
české novinářky se dostaly až do Kobaní, města, které se 

stalo symbolem statečného boje Kurdů proti Islámskému 
státu. Kniha popisuje druhou cestu, která se uskutečnila 
v únoru 2016 a navázala na jejich předchozí novinářskou 
práci. Po návratu z první cesty založily autorky veřejnou 
sbírku SOS Kobaní na pomoc lidem ve válkou rozvráceném 
a totálně zničeném kurdském městě.

Upozornění
Svoz seniorů nad 65 let do Městské knihovny 
Mimoň se tento měsíc koná v pondělí 3. 10.,
17. 10. a 31. 10. 2016.

Co Vás čeká v knihovně v novém 
školním roce 2016/2017? 
Skončily prázdniny a v knihovně se už těšíme na naše stálé 
čtenáře, ale i na nové čtenáře, kteří se k nám teprve chystají.
V knihovně jsme se již o prázdninách připravovali na nový 
školní rok.  V září k nám zavítali prvňáčci z našich základ-
ních škol, se kterými se budeme v knihovně pravidelně 
scházet každý měsíc a tak se připravovat na slavnostní pa-
sování na Rytíře řádu čtenářského. Celostátní akce Týden 
knihoven, bude probíhat v týdnu od 3. 10. do 6. 10. 2016. 
Na tento týden jsme si pro vás připravili například workshop 
kreslení základních mandal pro dospělé a děti a autorské 
čtení spisovatele M. M. Cabicara.  Dále budou v knihovně 
v dětském oddělení probíhat besedy pro děti z mateřských 
a základních škol. Při těchto besedách je naším cílem, při-
vést děti do knihovny a ke knihám, které je mohou zavést 
do světa pohádek a fantazie, ale i do světa vědy a techniky.
Na všechny čtenáře se moc těšíme :-)

Miroslava Jesínková, Městská knihovna, dětské oddělení

Autorské čtení s Martinem Mackem 
Cabicarem
6. října 2016 od 16,00 hodin se v dětském oddělení Městské 
knihovny uskuteční autorské čtení hmoristy Martina Macka 
Cabicara z knihy Dítě školkou povinné. 
M. M. Cabicar se narodil v Praze. Pravděpodobně se narodil. 
Podle některých pramenů vyšel jako příloha nedělních novin. 
V úterý. O jeho dětství se toho mnoho neví, kromě toho, že jako 
dítě byl mnohem menší, než teď a v jedenácti letech mu jednou 
bylo skoro dvanáct. Psát začal někdy na základní škole, asi v 
první třídě a podle dostupných zdrojů to byly zpočátku hlavně 
velká písmena. Postupně se zlepšoval, až začal psát i G nebo F. 

Zdroj: http://cabicar.blogspot.cz/
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Ohlédnutí za setkáním rodáků 
v Bad Kissingenu
V minulém roce jsme se díky náhodě a knížce Zaniklé vesnice 
seznámili s Kristou Kafkovou a ta nás dále seznámila s rodáky 
z Německa. A tak začalo naše přátelství, které by v nedávné 
době bylo nemyslitelné.
Letos jsme dostali pozvání na setkání rodáků Horních Vsí 
v Bad Kissingenu, konané ve dnech 2. - 4. 9., které se letos 
konalo po třiatřicáté.
Osádka ve složení Jana Havlíková, rodačka z Holiček, Petr 
Polakovič, ředitel Muzea vystěhovalectví do Brazílie, sídlem 
v Náhlově, Lenka Špačková, předsedkyně Spolku historie 
Mimoňska a spolehlivý řidič Jaromír Mayer, který se zhostil 
i funkce fotografa, jsme se vydali do 500 km vzdáleného měs-
ta. Hotel, kde jsme byli ubytovaní, se nacházel na konci města, 
u lesa, v klidné zóně, kam nedoléhal městský hluk. Uklidňující 
procházka po okolí, po Cestě poznání, kde bylo několik zasta-
vení a úryvky z Bible, které se „zhmotnily“ do uměleckých 
děl, louka plná kvetoucích ocúnů, zajímavé místo s menhiry.
Perfektní organizace, pečlivě sladěný program. Bylo dojemné 
sledovat radostná vítání těch starších, dříve narozených rodá-
ků, kterým bylo kolem 80 let.
Příjemná atmosféra, bez stresů a napětí, každý se usmíval, 
až mi bylo trapné, že jim nemohu kvůli jazykové barieře 
říct, co cítím…
Povídání a vyprávění nebralo konce, obzvlášť v sobotu při ve-
černí zábavě, kdy jsme se nenechali zahanbit a trio JH, PP a LŠ 
jsme zazpívali několik lidových písní. Také jsme zabodovali 
v kvízu a z 5 cen jsme dvě vyhráli.
Získali jsme nové poznatky, vědomosti, informace, vy-
slechli nové příběhy o rodinných klanech z Palohlav, Kuří-
vod, Jablonečku, které byly někdy tak podrobné, že jsme se 
v nich mnohdy ztráceli.

Kromě dobrého pocitu z přátelského setkání, vezeme domů 
pozdravy, vzkazy spolužákům, rodákům, sousedům a kamará-
dům z mládí.
Margit a Wernere, děkujeme za možnost zúčastnit se setkání, 
získat nové zkušenosti. Setkání bez jakékoliv zášti z minulos-
ti, ba právě naopak. Upřímná radost ze shledání s kontaktem 
z domoviny, kde někteří nebyli i několik let.
V minulých letech při návštěvách v Ingolstadtu bylo přivítání 
stejně vstřícné a milé. Avšak nynější rozpory ve vedení nás 
velice mrzí. Jsou to vaše interní záležitosti, i u nás bylo cosi 
podobného, a my vám přejeme a věříme, že se vám to podaří 
vyřešit jako nám, abyste měli klid a pohodu pro vaši bohulibou 
a záslužnou činnost.

Rádi bychom se s vámi chtěli dále setkávat, prohlubovat vzá-
jemná přátelství.
Děkujeme všem pořadatelům, víme z vlastních zkušeností, ko-
lik dá práce toto uskutečnit a přejeme všem, se kterými jsme 
měli tu možnost se setkat, hodně zdraví a pohody.
  Za Spolek historie Mimoňska a účastníky výletu zaznamenala 

Lenka Špačková www.historiemimone.cz

Mimoňsko v díle Bohumila Kinského
Ve Vlastivědném muzeu a galerii v České Lípě probíhá od kon-
ce září až do poloviny listopadu výstava fotografií Bohumila 
Kinského (1898 – 1987). Českolipský učitel na české škole, 
zakladatel Klubu českých turistů v okresním městě a správce 
sbírek Českého muzea pro kraj Českolipský.
Z fotografické pozůstalosti tohoto nadšeného amatéra se do-
chovalo kolem tří stovek snímků v českolipském muzeu. Já-
drem jeho odkazu jsou obrázky, které zpracoval pro Okresní 
osvětový sbor v České Lípě do podoby diapozitivů 8x8 cm 
v seriálu „Českolipsko“. Tento soubor byl vytvářen v letech 
1924 – 1930 a fotografie byly prvně použity na Menšinové vý-
stavě českého severu v Mladé Boleslavi v roce 1927. Výstavu 
navštívil také prezident Masaryk. Po roce 1930 byly převede-
ny do diapozitivní podoby, přičemž část snímků Kinský ručně 
koloroval. Poslední obrázky sem přidával v roce 1933. 
Soubor snímků putoval po českých školách ve zdejší oblasti 
a obrazový zážitek byl doprovázen obšírným komentářem se-
psaným autorem seriálu. 
Pro návštěvníky výstavy bych rád připomněl obsah její části 
věnované Mimoňsku. 15. října bude v rámci přednášek Klubu 
přátel muzea předveden celý cyklus, který má 207 obrázků. 
Na výstavě je jen výběr. 
V první řadě zaměřil autor svou pozornost na Ralsko. Detailní 
záběr věžovitého paláce pořídil ještě dříve než se zvedl první 
zápas o držení hradu v moderní době. Ucházel se totiž o něj 
bezvýsledně Klub českých turistů. 
Úchvatný je záběr hory v zimě. Lyžařské výstupy činil Kinský 
s oblibou. Následují výhledy k jihu a na Bezdězy. 
Ze samotného města Mimoně má dva záběry. Pohled kostelní 
věže a průhled hlavní třídou. Kinský vyučoval ve škole kresle-
ní a v technice kolorování se dobře vyznal. Na některých ob-
rázcích už také zapracoval čas a barvy jsou částečně zkresleny. 
Pozornost věnuje rybníkům ve zdejším okolí, které ještě v ne-
dávné době vypadly z lidské paměti, protože se ocitly ve vo-
jenském pásmu a teprve nyní se opět vrací do povědomí ve-
řejnosti. Pěkný je pohled na rybník ve Hvězdově, koupaliště 
v Ploužnici či rybník v Hradčanech. 
Tehdy se ještě obec jmenovala Kumr a ve dvacátých letech 
prožila obrovský rozvoj. Díky aktivitě pražských podnika-
telů se obec proměnila na přední letovisko a Mimoň se pro 
ni stala zázemím. 
Dva záběry pořídil v okolí Kumru, zachycující činnost dnes 
neznámou: sestavování a rozebírání milíře, kde se pálilo 
dřevěné uhlí. 
Pohledy z Mimoňska uzavírá snímky skal v okolí Hradčan 
a tak zvaných Pustých kostelů. Obrázky jsou technicky 
dokonalé a ukazují komplexní pohled na turistické krásy 
zdejšího kraje, jak je vnímala česká veřejnost před téměř 
devadesáti lety. 

                Ladislav Smejkal
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Oslavy Horních vsí 2016 jsou za námi
Letošní, již 8. ročník Oslav Horních vsí (OHV) se nesl v duchu 
návratu do historie, a tak trochu retra.
Většina dam si vzala na hlavu klobouky, jak to bylo uvedeno 
v pozvánce, a vzhledem ke slunečnému počasí udělaly dobře.
Za zvuku zvonění zvonu v kapličce v 10 hodin začal letošní 
ročník. Přivítání hostů, rodáků, příznivců a přátel ze zahraničí 
předsedkyní Lenkou Špačkovou, která nás seznámila ve zkrat-
ce s programem. Jak už bývá tradicí a jak jsme slíbili mons. 
Kouklovi, který světil kapličku v r. 2009, i letos se začalo krát-
kou mší, kterou sloužil mimoňský farář Horniak a která byla 
i pro ateistu srozumitelná.
Hned po mši bylo velké hromadné focení před kapličkou sv. 
Floriána. Následoval křest kalendáře Mimoň na starých pohled-
nicích na r. 2017, který Spolek historie Mimoňska vydal za vý-
znamné pomoci Města Mimoň. Křtu se ujal starosta Mimoně 
pan František Kaiser a majitelka pohledů v kalendáři paní Lenka 
Špačková. Vychlazené šampaňské se dostalo i na ostatní. Přeje-
me kalendáři, aby se líbil a aby každá poznámka v něm zapsaná, 
byla jenom dobrá.
Po mši se sešlo k pomníku padlým v první světové válce, Ře-
hečské kvarteto zazpívalo několik vojenských písní, zapálili 
jsme na vzpomínku svíčky.  Za doprovodu autora naučné stezky 
Ing. Petra Polakoviče se sešlo k můstku a ke křížku, kde Řeheč-
ské kvarteto opět zazpívalo pár písniček.
Po návratu před muzeum následovalo vystoupení dam ze spolku 
z Dubé, které byly oblečeny do stylových dobových šatů, každá 
z nich představila svoje historické kolo. Kola, doplňky a barva 
na kolech jsou původní.
Také pan Doleček z Horní Police, majitel mini muzea, představil 
svoje poklady od firmy Achilles. Historické velocipedy a moto-
cykly potěšily nejedno mužské oko.
Před muzeem byly vystaveny staré kočárky a panenky. Obrázky 
a fotografie ze zaniklých obcí formou kvízu představily některá 
místa v „prostoru“. Na schodech v muzeu výstavka artefaktů 
s popisky, které se našly při vycházkách po zaniklých obcích. 

V muzeu byly připraveny dvě přednášky – pana Kříže, projekce 
leteckých snímků a pana Rydygra, majitele muzea v Zákupech 
zase o automobilce Gatter.
Po skončení přednášek jelo pár hostů s panem Křížem, autorem 
a mentorem pomníku v Palohlavech, prohlédnout pomník, který 
byl vysvěcen vloni při OHV.
V improvizovaném stánku prodávala Věruška Ottomanská kni-
hy, kalendáře, CD od pana Křapky, pohledy, ale i perníky na pa-
mátku oslav, které upekla a ozdobila Eva Laurynová.
Klobásy, s láskou upečené, od Moniky Janecké, guláš uvařený pa-
nem Králem, děvčata v kuchyni, tradičně Lenka Novotná s Hel-
čou Kopkovou, se staraly, aby na rautových stolech nic nechybělo. 
Dáša Múlerová to bravurně zvládala za barem, kávu, alko, nealko..
Co říci závěrem, byla to akce náročná, jak jinak, děkujeme 
všem, kteří se podíleli na zdárném průběhu, ať už přípravou, 
úklidem nebo přinesením něčeho dobrého pro ostatní. Werner 
Kováč se postaral o technické zázemí,Řehečské kvarteto, tento-
krát ještě i s kamarádem z Izraele opět nezklamalo a navodilo tu 
správnou náladu.

Hostů bylo kolem 80, letos velká skupina z Německa, pamětníci, 
potomci rodáků. Počasí slunečné, myslím, že za organizátory mohu 
směle říct, že i přes malé zmatky se letošní ročník opět vydařil.

Lenka Špačková a Blažena Suchomelová

Ke svátku republiky
V minulém roce vznikla nová mimoňská  tradice. Každý rok se 
sejdou občané města Mimoně s dětmi a mládeží u „Skautské lípy 
svobody“ na počest státního svátku vzniku naší republiky 28. říj-
na 1918 v parku u zámeckého mostu.
Tam bylo k 10. výročí znovuobnovení činnosti Junáka v roce 
2000 zasazeno skauty a skautkami z Mimoně deset lip. Loni ne-
chalo město Mimoň k jedné z lip, která byla určena jako „Strom 
republiky“, zhotovit pamětní desku zasazenou do velkého  balva-
nu. Tak bylo z iniciativy členů Čestného Svojsíkova oddílu Juná-
ka připraveno pietní místo, u kterého si budou moci lidé připomí-
nat slavná výročí dějin českého národa. Za hojné účasti veřejnosti 
a zejména dětí a mládeže promluvil a všechny přivítal starosta 
města Mimoně František Kaiser. Po tónech státní hymny odhalili 
desku, která byla zakrytá oldskautským šátkem jako symbolem 
předání štafety starších skautů mladé generaci, historik českolip-
ského muzea Mgr. Ladislav Smejkal a člen Severočeské družiny 
čestného Svojsíkova oddílu Junáka kronikář Jiří Řeháček.
Při letošní oslavě 28. října v 10 hodin rozváže loňský uzel na tri-
koloře starosta města spolu s kapitánem skautského přístavu „Ral-
sko“ Mimoň a uvážou novou trikoloru na kmen lípy volně tak, 
aby mohla lípa růst a sílit do dalších let.
Bude opět vzpomenuto vzniku Československé republiky v roce 
1918 a podílu skautů  v prvních dnech republiky v pořádkové a ku-
rýrní službě „ Pošta českých skautů“  ve službách národní vlády. 
Také nebude zapomenuto bojů za svobodu v roce 1945, pražského 
jara 1968 a listopadové sametové revoluce v roce 1989. Všech-
ny občany  zvou k účasti mimoňští skauti, děti a mládež Základní 
umělecké školy Václava Snítila a Domu dětí a mládeže „Vážka“.                                                                               

Mimoňský  Balů
Fotografie  ze slavnostního odhalení pamětní desky u Stromu 
republiky v Mimoni.     

                                                                                  Foto: Riki
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